

# Шамиданова Зимфира Салаватовна

*«Необходимо возвыситься к духовному миру  
ребенка, а не снисходить к нему»  
Януш Корчак*

“Доброе утро”, “Здравствуйте”! Как красиво звучат эти слова. Правда же? Я желаю вам доброты и здоровья! А кто же нас научил говорить эти слова? Да! Воспитатель. Первый, после мамы человек, встречающийся на жизненном пути ребенка. Он - человек, который в душе всегда останется ребенком, потому что дети не примут, не пустят его в свой мир. Великий русский писатель Л.Н.Толстой писал: “Любить-значит жить жизнью того, кого любишь”. В этом и заключается смысл того, зачем я ежедневно хожу в детский сад к детям. Я горжусь тем, что работаю воспитателем.

Моя дорога в дошкольное образование была долгой. Сначала работа художника-оформителя при ЦРБ в с. Киргиз-Мияки, затем многие годы работа в должности заместителя директора по ВР в Детском образовательно-оздоровительном центре “Мечта” Миякинского района республики Башкортостан. И наконец, мой любимый детский сад “Яблочко”.

Я очень люблю детей. Только благодаря любви к детям, упорству, терпению, стремлению к победе и победе моих воспитанников я имею ряд достижений в области дошкольного образования. Неоднократный участник международных интернет-конкурсов по дошкольному воспитанию (отмечена дипломом), участник всероссийских, областных, республиканских, городских, районных уровней. Мои воспитанники занимают призовые места в интеллектуальных мероприятиях на всех уровнях.

Детский мир особенный. Они живут своими представлениями о добре и зле, чести и бесчестии. У них свои критерии красоты. Имея доступ в волшебный мир, имя которому - Детство, я стараюсь подобрать ключик к каждому ребенку. Собираю лучшее и интересное для них. Мое педагогическое кредо: “Каждый ребенок индивидуальность, умей раскрыть ее лучшие стороны”. Доверие и уважение к детской личности, превращение игровой деятельности в творческое открытие, воспитание свободы выбора - вот что важно в моей деятельности. Я люблю творчество и нахожусь в постоянном поиске, так как работа воспитателя не знает повторений. Каждый день, проведенный с детьми, интересный, разный. Через интересные занятия стараюсь дать максимальное количество знаний по теме. Научить рисовать, считать, писать, лепить, конструировать..., научить дружить, играть. Люблю быть артисткой, и у меня это неплохо получается. Роль Снегурочки, Веснянки, Кота в сапогах... на утренниках для ребят - это один из видов деятельности, при котором я получаю радость от общения с детьми.

У воспитателя особая миссия: привить в душе ребенка доброту, трудолюбие, честность, душевную красоту. И именно развитие этих духовно–нравственных качеств помогают осознавать окружающий мир, развивать внутренний мир ребенка. В этом мне помогает проектная деятельность: проектирование мультфильмов по известным детским сказкам. Ведь не секрет, что сказка для ребенка не просто рассказ о фантастических событиях. Это целый мир, в котором ребенок живет, борется, противопоставляет злу свою добрую волю. Русские сказки - это первые истории, через которые маленький ребенок начинает воспринимать мир, который его окружает. Обучаясь создавать мультфильм по известным сказкам, дети развивают такие качества, как совершенствовать умение согласовывать свои действия между собой, знакомятся с процессом фотосъемок, развивают творческие способности. Важной задачей в духовно-нравственном воспитании ребенка в данной деятельности является: научить каждого ребенка добру, любви к своим близким, научить совершать добрые поступки, в умении приходить на помощь в трудную минуту.

Выпуская дошкольника из детского сада, я понимаю, что ему придется нелегко, и поэтому на этапе дошкольного детства, я, как воспитатель должна заложить в него “зернышки” таких личностных качеств, как любознательность, инициативность, целеустремленность, коммуникабельность, ответственность. Все, что поможет ребенку без трудностей жить в обществе.

Быть воспитателем трудно и почетно, а если ты любим детьми и родителями, это еще и приятно. Каждый день я ощущаю себя нужной и важной для своих воспитанников и родителей. Да, именно для своих, так как все они становятся для меня родными, близкими и любимыми. Я горжусь своей профессией. Горжусь доверием детей и родителей, успехами и достижениями каждого ребенка. И мысль свою я хочу завершить словами великого писателя, поэта Оскара Уайльда:”Лучший способ сделать детей хорошими – это сделать их счастливыми”.